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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в США

2) наименьшая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая доля воздушного транспорта в мировых грузоперевозках

4) наибольшая в мире протяженность внутренних водных путей в Польше

2.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) Лаплатская низменность, озеро Верхнее 2) река Ниагара, Бразильское плоскогорье

3) Гвианское плоскогорье, озеро Маракайбо 4) горы Анды, вулкан Орисаба

3.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 45° с. ш. до 55° с. ш. 2) с Литвой граничат Брестская и Гродненская области

3) транзитность является одним из преимуществ экономико-географического положения
4) государственную границу с Польшей пересекает река Вилия

4.  Азимут на юго-восток равен:
1) 45° 2) 90° 3) 135° 4) 225°

5.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Австралии в сельском хозяйстве

2) наименьшая доля риса в структуре валового сбора зерновых культур 3) возделывание и экспорт хлопчатника в США
4) развитие скотоводства молочного и мясо-молочного направления преимущественно з областях тропического климатического
пояса

6.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жителей

2) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие

4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

7.  Республиками по форме государственного правления являются:
1) Италия, Норвегия 2) Германия, Бразилия 3) Венесуэла, Япония 4) Исландия, Великобритания

8.  В пределах молодого складчатого пояса расположены горы:
1) Саяны; 2) Гималаи; 3) Куньлунь; 4) Драконовы; 5) Аппалачи.

9.  Проведением качественной оценки почв Беларуси для определения возможности их использования в сельском хозяйстве ру-
ководил:

1) А. И. Воейков 2) А. Г. Медведев 3) А. X. Шкляр 4) А. И. Кайгородов

10.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может дополнить схему тропического климатического пояса Аф-
рики:

1) лесостепи и степи 2) переменно-влажные леса 3) влажные экваториальные леса 4) саванны и редколесья
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11.  Для территории Африки характерно(-а):
1) расположение высоких горных цепей на юге материка 2) теплая и влажная зима на побережье Средиземного моря

3) принадлежность реки Замбези к бассейну Атлантического океана
4) широкое распространение красных и красно-бурых почв в природной зоне тропических полупустынь и пустынь

12.  Для социального и экономического развития Минской области характерна(-ен):
1) наибольшая общая численность населения среди административных областей

2) наибольший объем производства электроламп среди административных областей
3) специализация химической промышленности на производстве азотных удобрений

4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства

13.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка

2) расположение северной окраины материка в тропическом климатическом поясе
3) наличие крупных запасов артезианских вод

4) расположение природной зоны переменно-влажных лесов на западе материка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

14. 
Укажите тип почв, которые относятся к числу зональных в природной зоне, отме-

ченной на карте Южной Америки цветом:
1) сероземы 2) красноземы 3) красно-бурые 4) каштановые

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

15. 
Физико-географическая провинция, в пределах которой расположена самая низкая

точка Беларуси, на картосхеме отмечена цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

16.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) производство большей части чугунного и стального литья на основе собственного сырья

2) размещение лесозаготовительных предприятий только в северных районах страны
3) наличие собственного сырья для производства цемента

4) концентрация наибольшего количества рыбхозов в Могилевской области

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплавающие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, грызунов, пресмыкающихся
4)  типичными представителями животного мира являются виргинский олень, черный медведь барибал, древесный дикоб-
раз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  В Беларуси к кристаллическому фундаменту в пределах Белорусской антеклизы приурочены Околовское и Новоселковское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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22.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных на карте цифрами:
A)  федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам производства рафинированного свинца;
Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных удобрений;
B)  государство, на территории которого расположено крупное месторождение железной руды Каражас;
Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные,

отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

24.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  одна из ведущих стран — производителей ветровой электроэнергии
Б)  на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности АЭС мира — Брюс
B)  монархия, которая является ведущей нефтедобывающей страной в мире
Г)  наибольшее по площади территории государство материка, одно из ведущих в мире по поголовью свиней

Государство
1)  Саудовская Аравия
2)  Германия
3)  Япония
4)  Бразилия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

25.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Трансантарктические горы;
2)  Красное море;
3)  пустыня Намиб;
4)  залив Фанди;
5)  Онежское озеро.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21435.



Вариант № 7329

5 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

26. 
Какой полуостров выделен на картосхеме?

27.  На территории государства площадью 29,8 тыс. км2 проживают 3,3 млн человек. Определите среднюю плотность населения
страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

28.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
На западе субтропического пояса Евразии в условиях средиземноморского типа климата формируется природная зона

(А)_______ . Здесь распространены почвы (Б) _____. В Средиземноморье в этой природной зоне растут атласский и ливанский
кедры, (В )______ . Эти леса сильно сведены человеком, их заменили обедненные заросли низкорослых колючих кустарников   —
(Г)_______ .
 

Список слов:
1)  красноземы и желтоземы
2)  коричневые и серо-коричневые
3)  каштан, клен, бук
4)  маквис
5)  переменно-влажные муссонные леса
6)  мангры
7)  пробковый и каменный дубы, кипарис
8)  вечнозеленые жестколистные леса и кустарники

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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31.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

32.  На территории государства площадью 5,8 тыс. км2 проживает 0,4 млн человек. Определите среднюю плотность населения
страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 21.

33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

34. 
Укажите физико-географическую провинцию Беларуси, отмеченную на картосхе-

ме цифрой, для которой ВЕРНА характеристика:
Провинция почти целиком расположена в пределах одной положительной тектони-

ческой структуры с глубиной залегания фундамента 250−500 м. Характерно чередова-
ние возвышенностей, моренных и водно-ледниковых равнин. Встречаются участки с
абсолютными высотами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это Б)____________страна. Ведущую роль в сель-
ском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.
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37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.


